



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 июня 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймыр и ЛЭТИ подписали соглашение о сотрудничестве
- В Дудинку из краевой столицы отправился первый теплоход в этом году
- Диксон может стать арктическим музеем под открытым небом

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке пожарные провели учения по тушению пожара в больнице
- День России дудинцы отпразднуют на Набережной площади

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске увеличат количество квот на приглашение в город врачей
- Житель Норильска приговорен к девяти годам колонии за пропаганду терроризма
- Заполярный транспортный филиал – в числе лучших предприятий «Норникеля» в сфере промбезопасности

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Предприятия края увеличили объём производства продуктов питания
- Владимир Путин поручил создать центр развития студенческого спорта в крае

5. СМИ о России:

- Составляющие суверенитета и задачи на будущее. О чем говорил Путин с молодыми бизнесменами
- Путин поручил удвоить предельный кешбэк за туры на Дальний Восток
- Правительство выделит регионам более 1,3 млрд рублей на расходы на беженцев
- Правительственный законопроект защитит людей от переплаты за услуги вывоза мусора – Мишустин
- Отказавшиеся платить за газ в рублях страны уже отключены от поставок – Кремль
- Экономический удар Запада по России оказался неэффективным. Россияне стали меньше бояться санкционных запретов

6. Разное:

- Афганская дилемма Запада на Украине

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймыр и ЛЭТИ подписали соглашение о сотрудничестве. Северный морской путь начинается в Петербурге. Город обеспечит кадрами арктическую зону.

В условиях вечной мерзлоты намерены строить порты и железную дорогу, которая соединит Ямал с Уралом. Сегодня на Международном арктическом саммите подписали соглашения о сотрудничестве.

Так легким росчерком пера петербургский ЛЭТИ и Таймыр наметили первоочередные планы развития сотрудничества. Северу нужны кадры, северная столица готова обучать профессионалов.

«Мы в этом году обсудим, по каким направлениям, для каких предприятий, для муниципального округа, какие специалисты необходимы. Это, прежде всего, радиолокация, это связь, это управление и гидроакустика», – сказал ректор Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет имени В.И. Ленина Виктор Шелудько.

Территория, отмечают гости с Карского моря, превращается в большую стройку. Красноярский край готовится стать одной из ключевых точек в работе мегапроекта Северного Морского пути.

«Сейчас строительство портов запроектировано, два, как минимум глубоководных порта мы получим – это бухта Север, бухта Чайка. Сегодня территория становится территорией развития и драйвером развития всей арктической зоны», – отметил глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Евгений Вершинин...

телеканал «Санкт-Петербург»

В Дудинку из краевой столицы отправился первый теплоход в этом году

В эти выходные открывается летняя пассажирская навигация, уже 12 июня в заполярную столицу прибудет первый пассажирский теплоход «Александр Матросов» из города Красноярска. В этот же день в низовье первый в этом году рейс совершит теплоход «Хансута Яптунэ».

Всего в период летней речной навигации теплоходы «Хансута Яптунэ» и «СП-4» выполнят 53 рейса, из них 46 - по маршруту Дудинка – Усть-Порт – Караул – Носок и семь рейсов Дудинка – Усть-Порт – Караул – Носок – Байкаловск – Воронцово.

В сельском поселении Хатанга будут ходить два судна: т/х «Таймыр» и катер «Логата» на 30 посадочных мест. В этом году посредством их планируется выполнить 29 рейсов: 17 – в северном направлении и 12 – в южном. Осуществляться они будут, как и в предыдущие годы, Хатангским морским торговым портом. Первый рейс запланирован на 1 июля.

...«В этом году на субсидирование пассажирских перевозок в районном бюджете предусмотрены денежные средства в размере порядка 41 миллиона рублей. Цены на билеты по вышеуказанным направлениям остались на прежнем уровне», - пояснил начальник управления транспорта, информатизации и связи администрации муниципального района Евгений Борец.

Также, на направлении Красноярск – Дудинка – Красноярск будут курсировать два судна: «Валерий Чкалов» и «Александр Матросов», каждый пассажироместностью 250 человек. Они выполнят по 20 рейсов за летний сезон. Отметим, данные теплоходы в скором времени планируют заменить на современные лайнеры «Андрей Дубенский» и «Виктор Астафьев». Судно «Андрей Дубенский» заложили на Средне-Невском судостроительном заводе в Санкт-Петербурге. Его пуск на воду запланирован на 2023 год, а сдача заказчику – после перегонки в г. Красноярск в этом же году. Лайнер «Виктор Астафьев» заложен на том же заводе в 2021 году, его планируют построить в 2024 году.

Кроме того, по Енисею продолжат курсировать туристические суда. Ориентировочно 12 июня первых гостей на Таймыр доставит круизный лайнер «Максим Горький».

«Таймыр»

Диксон может стать арктическим музеем под открытым небом

Один из самых северных поселков планеты может войти в Национальный брендовый маршрут. С целью собрать как можно больше информации об этом уникальном месте здесь побывала группа журналистов и туроператоров.

Диксон расположен на северо-западной оконечности Таймырского полуострова, в устье Енисейского залива, на побережье Карского моря и является самым северным портом в России. Это арктический порт, с которым связана история освоения Северного морского пути. Поселок разделен бухтой на две части. С одной стороны - остров с аэропортом и полярной станцией, с другой - жилой поселок.

Чем может порадовать заядлого туриста один из северных форпостов советской Арктики? Какие вызовы стоят сегодня перед территорией? И какие возможности откроются перед Диксоном (YouTube-канале АРН), если он станет одним из пунктов Национального брендового маршрута? Ответы на эти и многие другие вопросы – в новой серии проекта «Грани туризма», запущенного Агентством развития Норильска и телеканалом «Северный город».

«Мы приехали в Диксон, чтобы найти точки притяжения, которые могут быть интересны туристам, познакомиться с местным населением, посмотреть, какие есть возможности у этой территории. Объединившись с еще одним туроператором, мы обратились за помощью к АРН, чтобы создать Национальный брендовый маршрут», - рассказывает Екатерина Иванова, представитель туроператора «Панарктик стар» (panarcticstar.ru).

По мнению участников исследовательской поездки в Диксон, один из самых северных поселков планеты вполне может стать настоящим музеем освоения Арктики под открытым небом.

«Национальный брендовый маршрут – это маршрут, одобренный Ростуризмом. Это позволит нам закрепится в федеральной повестке, что для нас крайне важно. Но, когда мы говорим про таймырский национальный брендовый маршрут, мы имеем в виду не только Диксон, - отмечает Анастасия Король, заместитель директора АРН, руководитель направления «Развитие туризма». - Агентство развития Норильска ведет системную работу по развитию туризма на территории туристско-рекреационного кластера «Арктический», создание которого инициировало в 2018 году. Сегодня туркластер объединяет полуостров Таймыр с городами Норильск, Дудинка, многочисленными поселками, и Северную землю. Это территория площадью почти 900 тыс. кв. км, одна из самых труднодоступных в мире, но с огромным туристическим потенциалом».

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке пожарные провели учения по тушению пожара в больнице

В Дудинке пожарные провели учения по тушению условного пожара в детской поликлинике. Об этом сообщает ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

По легенде, в помещении детской игровой комнаты в детской поликлинике произошло замыкание проводки, из-за чего загорелась мебель. На 3 и 4 этаже было сильное задымление, огонь мог перекинуться по окнам на верхний этаж.

Для тушения условного пожара и ликвидации последствий привлекались сотрудники МЧС, районного управления ГО и ЧС, медики, полиция и другие – всего 25 человек личного состава и 5 единиц техники. В кратчайшие сроки загорание было ликвидировано, никто не пострадал.

- Такие учения позволяют пожарным на практике изучить объект и его планировку, что очень важно при тушении реального пожара. А сотрудники поликлиники в ходе учения отработали процедуру эвакуации персонала и пациентов. В реальности счет шел бы на секунды, а не минуты, так что отточенные действия помогают спасти жизни, - рассказали "Северному краю" в МЧС.

Северный край

День России дудинцы отпразднуют на Набережной площади

12 июня в 14:00 на Набережной площади состоится традиционное общегородское мероприятие, посвященное государственному празднику — Дню России.

Большой концерт «Россия в сердце каждого из нас» для горожан подготовили творческие коллективы Дудинки и солисты городского Дома культуры. В программе мероприятия песни о большой и малой Родине — России и Таймыре.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске увеличат количество квот на приглашение в город врачей

В Норильске увеличат квоты на приглашение в город врачей и введут новые меры поддержки для всех дефицитных специалистов. Вопрос был рассмотрен на заседании депутатской комиссии по соцполитике, сообщает пресс-служба городской администрации.

Как пояснили в администрации, на этот год по муниципальной программе было выделено 20 квот на приглашение в город медиков. Но количество вакансий существенно выросло - на 15 мая в медицинские учреждения Норильска требовалось 257 специалистов. Поэтому квоту предложили увеличить до 30 и пригласить в город еще 10 врачей для работы в норильской поликлинике №1 (одного кардиолога, двух педиатров, трех терапевтов) и детской больнице (двух педиатров, одного травматолога-ортопеда). На эти цели потребуется 20 млн рублей из средств местного бюджета.

- Кроме того, из-за острого дефицита муниципальных жилых помещений предлагается в случае невозможности обеспечить приглашенных специалистов служебным жильем возмещать им затраты на съем квартир – в течение трех лет с даты трудоустройства не более 30 тыс. руб. в месяц, - рассказали в администрации. На это из местного бюджета также потребуется выделить около 9,2 млн рублей.

Северный край

Житель Норильска приговорен к девяти годам колонии за склонение земляка к терроризму

Суд приговорил 48-летнего жителя Норильска к девяти годам колонии строгого режима за призывы к терактам и пропаганду терроризма, сообщило управление ФСБ по Красноярскому краю.

Он признан виновным по ч. 1.1 ст. 205.1, ч. 1 ст. 205.1 УК (содействие террористической деятельности).

По версии следствия, он переписывался в Telegram с другим жителем Норильска и склонял его к совершению терактов. Он присылал собеседнику фотографии и видеозаписи с боевиками запрещенной в России террористической организации "Исламское государство" и призывал его размещать в интернете материалы о них, а также перечислять им деньги.

INTERFAX.RU

Заполярный транспортный филиал – в числе лучших предприятий «Норникеля» в сфере промбезопасности

Третий год подряд Заполярный транспортный филиал (ЗТФ) становится лучшим предприятием в области промышленной безопасности и охраны труда среди логистических предприятий «Норникеля».

Высокую награду директору филиала Алексею Новакову вручил глава «Норникеля» Владимир Потанин во время корпоративного форума топ-менеджеров компании.

«Это огромное достижение и наша общая большая победа. Безопасность – первое и самое главное требование к любым рабочим процессам, ключевой приоритет. Ведь нет ничего ценнее жизни и здоровья», – отметили в Заполярном транспортном филиале.

Победителями также стали:

лучшее обогатительное подразделение – Талнахская обогатительная фабрика;

лучшее металлургическое подразделение – Металлургический передел Кольской ГМК;

лучшее подразделение технологического транспорта – Предприятие технологического железнодорожного транспорта Заполярного филиала;

лучшее подразделение энергетического комплекса – Норильско-Таймырская энергетическая компания.

Напомним, в феврале этого года ЗТФ победил в конкурсе лидеров производительности. Также «Таймырский телеграф» писал, что Заполярный транспортный филиал «Норникеля» упредил решение правительства: в порту Дудинки вводят цифровое оформление грузов.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Предприятия Красноярского края увеличили объём производства продуктов питания

По данным Красноярскстата, за четыре месяца 2022 года краевые предприятия нарастили объём производства отдельных видов пищевых продуктов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

В частности, на 13,3% выросло производство сгущёнки, на 5,7% – сливочного масла, на 7,5% – сыра. На 5,2% увеличился объём выпуска муки, на 21,8% – макаронных изделий, на 3,4% – круп. Говядины стали производить больше на 7,2%, мяса и субпродуктов домашней птицы – почти на 4%.

Заместитель председателя Правительства края – министр сельского хозяйства и торговли Леонид Шорохов сообщил, что с марта ведомство ведёт еженедельный мониторинг финансово-экономического состояния и хозяйственной деятельности сельхозорганизаций, а также пищевых и перерабатывающих предприятий региона. «Это позволяет нам оперативно реагировать на неординарные обстоятельства и своевременно принимать меры, – отметил министр. – Ситуация в агропромышленном комплексе края стабильная. Неблагоприятные факторы – перебои с логистикой, перенастройка цепочек поставок, рост цен на сырьё, особенно актуальные в феврале-марте, нивелировались».

В прошлом году ООО «Енисей» в Новосёловском районе ввело в эксплуатацию мощности по убою сельхозживотных и переработке мяса, АО «Искра» в Ужурском районе – хлебозавод с кондитерским цехом. ООО «Саянмолоко» в Курагинском районе запустило линии переработки овса и пшеницы, а также производства круп, ООО «Мельник» в Минусинском районе – мельницу по производству пшеничной муки.

Минсельхоз края продолжает вести мониторинг запасов в торговых организациях региона по 26 продовольственным и 10 непродовольственным товарам первой необходимости. В среднем запас продуктов питания в крае значительный и составляет 26 дней, непродовольственных товаров – 63 дня. Поставки регулярны, ассортимент постоянно обновляется.

Спрос на все виды товаров продовольственной и непродовольственной групп стабилен.

Красноярский край

Власти края подумают над созданием центра развития студенческого спорта

Президент РФ Владимир Путин поручил подумать о создании на базе двух университетов в Сибири и на Урале центров развития студенческого спорта. Такое поручение дано по итогам состоявшегося в апреле заседания президентского совета по физкультуре и спорту. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на сообщение Кремля.

«С учетом ранее данных поручений рассмотреть вопрос о создании центров развития студенческого спорта на базе федеральных государственных автономных образовательных учреждений высшего образования «Сибирский федеральный университет» и «Уральский федеральный университет имени первого президента России Б. Н. Ельцина» и принять при необходимости соответствующие решения», — говорится в опубликованном перечне.

Поручение дано правительству РФ совместно с правительствами Красноярского края и Свердловской области. Срок его исполнения установлен до 30 декабря 2022 года.

press-line.ru

Составляющие суверенитета и задачи на будущее. О чем говорил Путин с молодыми бизнесменами

Россия через 10 лет будет жить лучше, заявил в четверг президент РФ Владимир Путин на встрече с молодыми предпринимателями в преддверии Петербургского международного экономического форума.

Он заверил, что экономика страны останется открытой, назвал "безусловное разбюрокрачивание" ответом на санкции и подчеркнул, что суверенитет является условием выживания в геополитической борьбе. Также глава государства, осмотревший перед этим на ВДНХ выставку к 350-летию со дня рождения Петра I, выразил уверенность, что тот в годы Северной войны не отторгал, но возвращал исконные русские земли, а сейчас "возвращать и укреплять" выпало современной России. ТАСС собрал основные заявления президента.

О суверенитете

"Не бывает каких-то промежуточных составляющих, промежуточного состояния: или страна является суверенной, или колонией, как бы колонии ни называть. Сейчас не буду приводить примеров каких-то, чтобы никого не обижать, но если страна либо группа стран не в состоянии принимать суверенных решений, это уже в известной степени колония. А колония исторических перспектив все-таки не имеет, шансов выжить в такой жесткой геополитической борьбе".

О составляющих суверенитета

Суверенитет складывается из нескольких составляющих: военно-политического, экономического, технологического и общественного, причем в любом порядке: "Потому что одно не существует без другого. Как добиться внешней безопасности, скажем, не имея <...> технологического суверенитета? Невозможно".

О консолидации общества

"Консолидация общества является одним из ключевых, базовых условий развития. Нет этой консолидации - и все будет рассыпаться. <...> Если экономика будет хромать, чихать и кашлять, тогда все. Тогда какая консолидация общества? А если не будет консолидации, то вообще ничего не будет".

Об аналогии с петровской эпохой

Со времен Петра I "почти ничего не изменилось", и сейчас перед Россией стоят похожие задачи: "Вот Петр I Северную войну 21 год вел. Казалось бы, воевал со Швецией, что-то отторгал. Ничего он не отторгал, от возвращал! <...> Возвращал и укреплял - вот что делал. Судя по всему, на нашу долю тоже выпало возвращать и укреплять".

Об ответе на санкции

Россия не собирается повторять ошибок прошлого и закрываться от мира, как Советский Союз: "Мы не будем наступать на те же грабли. Наша экономика будет открытой. Кто не хочет, тот сам себя будет обкрадывать, уже обкрадывает. <...> Такую страну, как Россия, невозможно обнести забором. А мы сами вокруг себя не собираемся такой забор возводить".

При этом преференции для иностранных компаний не должны мешать отечественным: "Конечно, у нас не должно быть таких льгот для наших [зарубежных] партнеров, которые подрывают собственное производство".

Власти также будут стремиться к устранению бюрократических преград внутри страны: "Ответом на все ограничения <...> с нашей стороны может и должно быть безусловное разбюрокрачивание принятия решений".

О сильных сторонах России

"Несмотря на то, что нас все время пытаются щипануть и оскорбить, что мы "страна-бензоколонка", с точки зрения обработки больших данных мы, как и в области балета, многих обогнали".

Россия продемонстрировала силу и в других высокотехнологичных отраслях, например в медицине в период пандемии: "Мы по ключевым направлениям оказались даже в лидерах".

Есть у страны и другие сильные стороны, включая сельское хозяйство: "Наш экспортный потенциал оказался достаточно серьезным. У нас [было] 20 млн тонн, потом 30 млн тонн,

потом в этом году <...> мы выйдем на продажу примерно 37 млн тонн, через пару-тройку лет это будет 50 млн тонн. Мы наращиваем производство - в этом году, если бог даст, <...> у нас будет 130 с лишним млн тонн урожая".

Об импортозамещении

"Импортозамещение не панацея, и мы не стремимся все на сто процентов импортозаместить. Как бы мы ни старались импортозаместить бананы, мы же не сможем <...>. Сотрудничать нужно со всеми, с кем можно сотрудничать, и мы будем это делать, но по критически важным технологиям, конечно, мы должны иметь собственные компетенции и будем их развивать, безусловно".

О поддержке бизнеса

Власти будут различными способами поддерживать бизнес - например, "надо подумать" над льготами для молодых сотрудников фармацевтических компаний, будет расширяться программа поддержки несырьевого экспорта.

Ситуация в микроэлектронике - "одна из сложных тем, тяжелых, и одно из главных направлений удара по России" из всего набора западных санкций. Здесь можно обсуждать законодательное закрепление приоритета отечественных комплектующих над импортными, а также упрощение закупок для экспериментальных разработок.

О главной задаче и движении вперед

"Что касается того, к чему мы должны стремиться в области науки и технологий, есть вещи, которые сложные, и их можно до утра рассказывать. Но если посмотреть на задачи, то какие задачи? Демография. Это первая задача. У нас должно быть больше людей, и они должны быть здоровые".

При этом следует ставить и самые нереалистичные задачи: "Чем невероятнее проект, тем больше шансов, что мы будем двигаться вперед. <...> Мне кажется, если думать, как Циолковский, что мы полетим к звездам, - полетим. И мы полетели первыми в истории человечества. Поэтому такие на первый взгляд невероятные и сумасшедшие идеи - они двигают развитие и мир двигают вперед".

TACC

Путин поручил удвоить предельный кешбэк за туры на Дальний Восток

Президент России Владимир Путин поручил правительству увеличить максимальный кешбэк за туристские поездки в Дальневосточный федеральный округ до 40 тыс. рублей, следует из перечня поручений, утвержденных по итогам заседания Совета при президенте по развитию физической культуры и спорта 26 апреля 2022 года.

"С учетом ранее данных поручений предусмотреть увеличение до 40 тыс. рублей предельного размера выплаты на возмещение части стоимости оплаченного туристского продукта, приобретенного гражданином в целях осуществления туристской поездки в субъект Российской Федерации, входящий в состав Дальневосточного федерального округа", - говорится в тексте поручений, размещенных на сайте Кремля.

Срок исполнения поручения - до 30 сентября.

В рамках государственной программы кешбэка россияне могут приобретать размещение в отелях и других объектах размещения, комплексные турпакеты и речные круизы со скидкой 20%, но не более 20 тыс. рублей. Распродажи туров с кешбэком в 2022 году прошли с 18 января по 1 марта, а затем с 15 марта по 15 апреля. В рамках следующего этапа программы россияне смогут путешествовать с 1 октября, дата начала продаж будет объявлена во второй половине лета.

INTERFAX.RU

Правительство выделит регионам более 1,3 млрд рублей на расходы на беженцев

Премьер-министр России Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении 1,359 млрд руб. субъектам, которые принимают беженцев с Украины и Донбасса. Документ опубликован на портале правовой информации.

Средства будут направлены МЧС для предоставления межбюджетных трансфертов, они будут выделены из резервного фонда правительства России. Бюджетные ассигнования

должны компенсировать затраты регионов на проживание и питание граждан России, Украины, Донецкой и Луганской народных республик, вынужденных покинуть свои дома. По расчетам правительства, на размещение регионы тратили до 913 руб. на человека в сутки, на питание – до 415 руб. О результатах контроля за использованием этих средств МЧС должно отчитаться перед правительством до 1 февраля 2023 г.

Компенсации затрат должны получить 47 регионов. Больше всего средств будет выделено Воронежской – 182,6 млн руб., Ростовской – 122,7 млн руб. и Московской – 111,5 млн руб. областям. От 52,4 млн руб. до 76 млн руб. также получают Белгородская, Курская, Нижегородская, Пензенская, Самарская, Тульская и Ульяновская области.

27 мая в интервью «Российской газете» первый замдиректора – руководитель пограничной службы ФСБ Владимир Кулишов рассказал, что с середины февраля в Россию приехали более 1,2 млн российских и украинских граждан.

Ведомости

Правительственный законопроект защитит людей от переплаты за услуги вывоза мусора - Мишустин

Правительство РФ облегчит процедуру разрешения споров в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, граждане и участники рынка смогут отстаивать свои права без обращения в суд.

"Мы также рассмотрим законопроект, который поможет решать и споры в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. Подготовленный документ позволит людям и участникам рынка отстаивать свои права без обращения в суд, сделать всю процедуру быстрее и менее затратной для сторон спора", - сказал премьер-министр РФ Михаил Мишустин на заседании правительства РФ.

Правительство теперь, заметил он, сможет определить федеральный орган исполнительной власти, который будет рассматривать жалобы на нарушение по тарифам в сфере обращения с отходами.

"Рассчитываем, что новый порядок защитит людей от переплаты за услуги вывоза мусора", - сказал глава правительства РФ.

ИА "Финмаркет"

Отказавшиеся платить за газ в рублях страны уже отключены от поставок - Кремль

Страны, отказавшиеся платить за российский газ по новым правилам, уже отключены от поставок, новых отключений не планируется, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. "Они уже отключены, да", - сказал Песков журналистам в четверг.

Так он ответил на вопрос, правда ли, что те страны, которые могли быть отключены от поставок газа из-за несогласия с новыми правилами расчетов, уже отключены от них.

Кроме того, у Пескова уточнили, будут ли новые отключения.

"Нет. Система работает, система налажена, и те, кто получает газ, уже работают по новой системе, которая прописана в соответствующем указе президента России", - ответил он.

ИА "Финмаркет"

Экономический удар Запада по России оказался неэффективным. Россияне стали меньше бояться санкционных запретов

Главное отличие нынешних санкций – это удар по всему населению вне зависимости от поддержки спецоперации в Украине. Отказ от обслуживания банковских карт, закрытие предприятий, запрет на поставку в Россию массовых товаров, разрыв научных и экономических связей должен был, по мысли инициаторов санкций, привести к росту недовольства в РФ. Однако эффект оказался обратный. Три четверти населения РФ поддерживают политику страны, даже несмотря на санкционный ущерб. Другая цель санкций – «остановка финансирования российской военной машины» – также не была достигнута. Экспортные доходы РФ будут выше прошлогодних.

Санкциями образца 2022 года стало то, что удары направлялись не только против политиков, оборонных предприятий и поставок части технологий, как было с 2014 года, но и по широким кругам населения.

Речь не только об артистах, которым запретили работать за границей. Санкции ограничили возможности выездного туризма для миллионов россиян из-за запретов на полеты российских самолетов, которые находятся под угрозой арестов. Часть стран западной коалиции прекратили выдачу виз россиянам. Сокращаются поставки товаров массового потребления, бытовой техники. Остановлены возможности расчетов по банковским картам.

Одна из целей таких широких санкций – вызвать недовольство народа властями. И эта цель, очевидно, не была достигнута. Об этом говорят результаты последних социологических опросов. Обеспокоенность россиян санкциями Запада против России снизилась, первый шок от их введения прошел, констатирует Левада-Центр (внесен Минюстом в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента). Во время мартовского опроса санкции беспокоили в той или иной степени 53% граждан. А в конце мая об обеспокоенности санкциями сообщили только 38% респондентов.

Основным следствием антироссийских санкций граждане считают рост цен. Удорожание товаров, рост инфляции в качестве проблемы, вызванной санкциями, называют 39% опрошенных. Это мнение перекликается с заявлением президента США Джозефа Байдена, который назвал в четверг «проклятием» рекордную инфляцию в его стране. В России в последние недели наблюдается резкое торможение инфляции, но президент Владимир Путин сказал, что это «засада», так как ситуация может быть связана с резким сокращением потребления.

Около 19% опрошенных россиян беспокоит исчезновение конкретных товаров. Волнует граждан РФ и заморозка за границей российских резервов в 300 млрд долл., об этом говорит каждый второй россиянин (49%). Молодых людей больше волнуют ограничения на работу карточек Visa и Mastercard, а также уход из страны западных брендов. При этом три четверти опрошенных (75%) считают, что Россия должна продолжать свою политику, несмотря на санкции.

Индекс, отражающий оценку россиянами экономической ситуации в стране, с 30 мая по 5 июня вырос на 7 процентных пунктов (п.п.), свидетельствуют данные исследовательского холдинга «Ромир», опубликованные в четверг.

Но западная коалиция скорее всего будет увеличивать давление на Россию. Часть уже введенных санкций, например, против поставок нефти в Европу в полной мере «раскроется» к концу года, когда, по замыслу ЕС, должен остановиться завоз судами до 90% российской нефти. Готовится седьмой пакет евросанкций. В нем Польша предлагает распространить запреты на все энергоносители и банки России. Об этом заявил министр иностранных дел Польши Збигнев Рау.

США обсуждают с Европой новые спецрежимы закупок российской нефти, заявил советник президента Байдена по национальной безопасности Джейк Салливан, которого попросили прокомментировать слова министра финансов Джанет Йеллен о заинтересованности Вашингтона в том, чтобы российский ресурс поступал на мировые рынки, но по принудительно сниженным ценам. А премьер-министр Италии Марио Драги призвал привлекать развивающиеся страны к введению рестрикций в отношении РФ.

Санкции, уход западных компаний с российского рынка, падение экспорта могут свести на нет успехи, достигнутые в экономическом развитии России за последние 15 лет, заявила главный экономист Института международных финансов (IIF) Элина Рыбакова. По прогнозу института, ВВП России в 2022 году снизится на 15% (ЦБ РФ и Минэкономразвития прогнозируют вдвое меньшее падение, в районе 8%). В 2023 падение продолжится и составит 3%, говорится в отчете IIF.

Частное потребление также упадет, ожидают в IIF, хотя оно «должно остаться несколько более устойчивым, поскольку домохозяйства сохраняют доступ к рублевой ликвидности и, следовательно, к покупательной способности. Ударит по населению, в частности, и серьезное (на 28%), падение российского импорта.

«Санкции были направлены на перемену политики РФ в отношении Украины. Учитывая, что, по последним данным, санкции не оказали существенного негативного влияния как на граждан РФ, так и на экономику РФ, ожидать изменений в политике России в отношении Украины в связи с санкциями, не стоит, – сказал «НГ» исполнительный директор департамента рынка капиталов «Универ Капитал» Артем Тузов.

Авторы общественно-политических Telegram-каналов комментировали новости, связанные с отменой в РФ требования к экспортерам продавать половину валютной выручки, которое было одним из важных антисанкционных средств. «Охватившая российскую финансовую систему волна девальютизации, несмотря на ослабление валютных ограничений, может краткосрочно сыграть на стороне укрепления рубля, но фундаментальные факторы поддержки национальной валюты остаются неизменными — рекордный профицит текущего счета, падение импорта и ралли на сырьевых рынках», - полагает «Бойлерная».

А «Беспощадный пиарщик» отмечает сообщения британских СМИ о том, как санкции повлияли на жителей Соединенного Королевства: «На фоне жесточайшего роста цен на бензин британцы начали увлекаться техниками по экономии топлива под общим названием «гипермилинг». Автомобилистам, например, рекомендуют «ездить накатом», не использовать кондиционер, парковать машину в тени летом и на солнце зимой.

«Независимая газета»

6. Разное

Афганская дилемма Запада на Украине

В последние пару недель одной из наиболее ярких примет информационного сопровождения военных событий на Украине стала активная демонстрация Западом его усталости от конфликта и даже некоторого разочарования.

Косвенно, а иногда и прямо, выражаются сомнения по поводу устойчивости украинского режима и его способности к длительному сопротивлению. Иногда даже прямо говорится, что подходящие запасы вооружения для Киева практически израсходованы, а предоставление новых означает качественно более высокие финансовые издержки и политические риски. Все чаще мы можем увидеть публикации, в которых говорится о растущем огорчении наших противников по поводу того, что меры экономической войны против России не работают.

Наши соперники на Западе уже ищут возможности для самоутешения. Пропаганда начинает развивать популярные теории о том, что устойчивость к санкциям связана с некой «выученной беспомощностью» российского населения. Появление этого весьма модного в Америке термина из арсенала псевдонауки критической социологии само по себе указывает на интеллектуальную растерянность и неспособность объяснить происходящее в рациональных категориях. Довольно активно признается и неизбежность экономических потерь самих США и Европы, которые, само собой, твердят о способности справиться с неизбежными последствиями экономического и политического разрыва с Россией.

При этом идея переговоров появляется уже и на официальном уровне. Хотя правительство в Киеве продолжают активно поощрять к продолжению вооруженной борьбы против России, даже президент Джо Байден несколько дней назад заявил, что Украина могла бы договориться с Россией, в том числе по территориальному вопросу. Темой для дискуссий в США стала гипотетическая вероятность развития ситуации по «корейскому сценарию», предполагающему фактическое замораживание конфликта и разделение территории бывшей Украины на две части.

Европейские политики более осторожны в своих высказываниях, но также делают намеки на возможность отказа от идеи собственного высокого чиновника Жозепа Борреля о том, что этот конфликт «может быть разрешен только на поле боя». Та же Германия достаточно настойчиво нервирует киевских деятелей постоянными срывами и задержками в поставке вооружений, которые они требуют.

Другими словами, на Западе продолжают жить в собственном выдуманном мире, но все более настойчиво пробрасывают мысль о том, что с Россией нужно при определенных обстоятельствах договариваться.

После трех месяцев заявлений на тему необходимости решительной победы тон западной дискуссии начинает претерпевать некоторые стилистические и даже содержательные изменения. Это неизбежно может вызвать некоторое оживление и на стороне России, которая также столкнется в ближайшие месяцы с экономическими трудностями. Однако возможны ли реальные изменения западного поведения в украинском вопросе и с чем они могут быть связаны?

Нужно понимать, что пока все эти разговоры преследуют одну главную цель – проверить российскую реакцию и определить пределы решимости Москвы к исполнению поставленных ей на территории Украины задач. Само собой, никто на Западе не собирается возобновлять с Россией полноценный переговорный процесс по поводу архитектуры европейской безопасности. США и союзники не собирались делать это по доброй воле на протяжении 30 лет после завершения холодной войны. Тем более не намерены изменить свое отношение к проблеме сейчас, сколько бы украинцев не погибло и с какими бы экономическими сложностями они сами не столкнулись.

Более того, поскольку на Западе уверены, что конфликт никак не угрожает их собственной безопасности, реальных поводов для начала переговоров там не видят. На всем протяжении специальной военной операции российское руководство достаточно часто указывало на «красную линию», пересечение которой действительно может привести к прямому столкновению. Именно с этим связаны настойчивые заявления западных политиков о том, что НАТО ни при каких обстоятельствах не будет вступать с Россией в вооруженный конфликт по поводу Украины. Отдельные наблюдатели даже говорят о возможности вести достаточно долгую опосредованную войну с Россией на украинской территории, не создавая угроз губительного для всех прямого столкновения.

В целом такое положение дел позволяет локализовать военные события и избежать наиболее драматического для судьбы мира сценария. Но вместе с тем избавляет Запад от необходимости серьезно думать о возобновлении диалога про будущее Европы в целом – происходящее на Украине никак не угрожает выживанию США и их союзников. Не можем же мы всерьез предполагать, что массовые страдания жителей Украины или ожидаемые экономические трудности – это основания для отказа стран Запада от части полученных после 1991 года приобретений? Поэтому если Россия и будет готова вступать в переговоры, то Запад не видит никаких оснований для того, чтобы они выходили за пределы собственно украинского вопроса и касались европейской безопасности как таковой.

Что же касается реальных перспектив изменения такого поведения, то оно может быть связано именно с нарастающими издержками, которые несут США и Европа. В первую очередь они связаны с общей дестабилизацией мировой экономики. Их собственные решения стали причиной колоссальной турбулентности в глобальном масштабе. Она охватила мировые рынки, породила неуверенность малых и средних государств в надежности Запада как партнера и привела к существенному росту цен на энергоносители. Это само по себе станет весьма серьезным испытанием. Но кроме того, все более заметными могут быть и последствия серьезных расходов Запада на содержание киевского режима и его военных усилий.

По мере того, как украинская государственность будет исчезать, поддержание борьбы с Россией потребует от США и союзников все более заметных прямых вложений. Пока они не выглядят угрожающе. Однако если конфликт продлится больше года, прямые расходы на него станут постоянной нагрузкой на их национальные бюджеты.

Одновременно будет нарастать усталость, особенно у европейцев.

Граждане США постепенно потеряют присущий многим сейчас антироссийский задор и также начнут хныкать по поводу очередной «бесконечной войны».

И это даже в том случае, если на Украину действительно придется отправлять все больше советников или операторов сложных систем вооружений.

И в этом смысле то, что действия России и судьба Украины никак не угрожают безопасности самих стран Запада, способно произвести эффект, противоположный тому, что мы пока наблюдаем. Кампания СССР в Афганистане также не была чрезмерно обременительна для советской экономики или драматической в плане военных потерь – они были намного меньше, чем у США в Корее или Вьетнаме. Но она сыграла драматическую роль в судьбе позднего СССР именно потому, что стала войной, никак не связанной с национальными интересами в той мере, как их может понять рядовой обыватель. Афганистан был настолько же далек от большинства граждан Советского Союза, как Украина – от большинства рядовых американцев и даже жителей Западной Европы, которые прекрасно понимают, что им самим Россия никак не угрожает.

Настоящей проблемой для Запада может стать то, что затянутый конфликт с Россией на украинской территории откликнется теми вопросами, которые больше всего беспокоят рядового избирателя. В первую очередь – застарелых экономических и социальных проблем в США и Западной Европе. Пока от них всячески стараются отвлечь, но, как мы видим по динамике интереса к происходящему на Украине, получается так себе. Но расходы на поддержание Киева будут увеличиваться, а внутренние проблемы никак не решаться. И года через полтора «маленькая и победоносная война» с Россией может привести к совсем иным последствиям, чем думают сейчас те, кто сделал ее неизбежной.

Главным фактором успеха России в долгосрочной перспективе и построения в Европе действительно справедливого международного порядка станет именно нарастающий внутренний кризис в странах Запада.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.06.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58,39	▼ 1, 84
EUR	62,09	▼ 1, 84

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 10 июня	Завтра, сб, 11 июня				Вс, 12 июня				Пн, 13 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °C	+12	+15	+9	+11	+16	+19	+12	+14	+18	+18	+13	+13	+18	+19
Ощущается как, °C			+7											
Давление, мм рт. ст.	758	758	758	758	757	756	755	753	751	750	751	750	750	751
Ветер: скорость, м/с	6	4	4	3	4	4	4	4	5	3	3	3	4	4
порывы, м/с	11	8		6	7	7	7		10				9	8
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	С-В